
Внеклассное мероприятие, посвященное неделе начальной школы  
Цели:  

проверить знания детей по русскому языку, математике, окружающему миру, 

литературному чтению, искусству; 

закреплять умения анализировать, планировать, оценивать ситуацию в задании и свои 

действия; 

учить умению выполнять задания в нестандартной ситуации; 

активизировать мышление, внимание, память, интерес, к результату работы, через 

групповую форму работы; 

воспитывать интерес к знаниям. 

 

Оборудование:  

кубик (обклеенный разными цветами: красный, синий, зелёный, жёлтый, фиолетовый, 

белый). 

карточки с заданиями по предметам; 

карточки с названиями команд на столах, эмблемы; 

жетоны. 

 

                                                           Ход игры 

 

I. Вступление. 

 

- Добрый день, дорогие друзья! Приветствую всех собравшихся для участия в викторине 

“Играем вместе”. Сегодня не только наши участники покажут свои знания и способности, 

но и все мы узнаем много нового и интересного. Играют 3 команды. В каждой команде и 

родители и дети.  

 

Капитаны представляют свои команды. 

 

1 команда “Знатоки” 

 

2 команда “Мудрецы” 

 

3 команда “Умники” 

 

II. Условие игры. 

 

Все вопросы и задания записаны на карточках разного цвета. Тот или иной цвет 

соотносится с определенной областью знаний (математика, русский язык, и т.д). Каждая 

карточка включает в себя текст задания, правильный на него ответ и оценку в баллах (от 2 

до 20 баллов). В ходе игры члены команд поочерёдно бросают кубик, грани которого 

окрашены в цвета, взятые для изготовления карточек. Время для обсуждения 30 секунд. 

После того как будет задан вопрос и дан сигнал “Время”. Капитан той команды которая 

играет в данный момент, сообщает, кто будет отвечать. В случае, если у команды нет 

правильного ответа, отвечает другая команда и зарабатывает очки. Команда, набравшая 

наибольшее количество, баллов получает призы. 

 

Спонсоры игры – наши родители. 

 

- Вас, уважаемые родители, попрошу по окончании игры назвать лучшего игрока, который 

так же будет награжден ценным подарком.  

 



Игра продолжается 30 минут. 

 

- Но прежде чем начать игру, послушаем несколько пожеланий.  

 

Ученик 1  

 

Кто победит, кто проиграет –  

 Нас эта тайна донимает.  

 Но мы желаем всем успеха,  

 Счастья радости и смеха. 

 

Ученик 2  

 

И пусть быстрей кипит борьба, 

 Сильней соревнования. 

 Успех решает не судьба, 

 А только наши знания. 

 

Ученик 3  

 

Мы говорим все дружно 

 И здесь сомнений нет 

 

Все:  

 

Сегодня будет дружба 

 Владычица побед. 

 - А от меня такое пожелание:  

 “Через труд придет победа 

 Через труд и знания”. 

 

III. Игра. 

 

Капитан 1 команды кидает кубик 

 

Вопросы и задания. 

 

Русский язык (синий) 

 

1. О какой части речи идет речь? 

 Художницу эту знает весь свет. 

 Раскрасит художница всякий предмет, 

 Ответит всегда на вопросы такие: 

 Какой и какая, какое, какие? (Имя прилагательное) 

 

2. Назови часть речи.  

 Всему название дано –  

 И зверю, и предмету. 

 Вещей вокруг полным – полно, 

 А безымянных нету. 

 И все, что может видеть глаз –  

 Над нами и под нами, 



 И все, что в памяти у нас,  

 Означено словами! (Имя существительное) 

 

3. Мама пришла с работы и, увидев на столе стопку посуды, спросила: “ Эти тарелки и 

чашки чистые?” Таня ответила маме четырьмя местоимениями. Какими? (Они вымыты) 

 

4. Замени, одним словом 

 

- Дать стрекоча (убежать) 

 

- Чесать язык (разговаривать) 

 

- Зарубить на носу (запомнить) 

 

- Водить за нос (обманывать) 

 

5. Назовите пять дней недели с помощью наречий. (Позавчера, вчера, сегодня, завтра, 

послезавтра) 

 

6. Мой корень – родственник сраженью, приставка – в слове заявление. 

 В наборщике есть суффикс мой, а весь тружусь я под землей. (Забойщик)  

 

7. “Скажи правильно” 

 

Он - кот а она ….(кошка) 

 

Он – осел, а она….(ослица) 

 

Она - оса, а он… (оса) 

 

Она - стрекоза, а он… (стрекоза) 

 

Она - муха, а он…(муха) 

 

Он - бобер, а она …(бобер) 

 

Математика (красный) 

 

1. Если курица стоит на одной ноге, она весит 2кг. Сколько весит курица на двух ногах? (2 

кг) 

 

2. Две матери, две дочки, да бабушка с внучкой. Сколько их было? (Три) 

 

  3. “Блиц-турнир” 

 

А) В театре 10 рядов по 9 мест в каждом. Сколько всего мест в театре? (90)  

 

Б) Ученик разложил 36 тетрадей в пачки по 9 тетрадей в каждой. Сколько получилось 

пачек?? 

 

В) Маша купила 4 тетради по 2 рубля, и 3 ручки по 2 рубля. Сколько денег она 

заплатила?(14)  



 

4. Закончите фразу: 

 

В году… месяцев  

 

В неделе …. дней 

 

Самый короткий месяц в году…. 

 

….. год кончает, а … начинает. 

 

5. Закончи фразу: 

 

Чтобы найти неизвестное делимое, надо… (значение частного умножить на делитель).  

 

6. Расшифруй слова (анаграммы) 

 

МАЯПРЯ 

 

РЕЗООТК 

 

7. Чему равна площадь квадрата со стороной 8 см? 

 

Литература (фиолетовый) 

 

1. Кто сочинил такие стихи? 

 Торопыжка был голодный, 

 Проглотил утюг холодный. 

 

2. Назовите имена трёх русских былинных богатырей. (Илья Муромец, Добрыня Никитич, 

Алёша Попович) 

 

3. Задание для родителей “Я знаю произведения, которые читает мой ребёнок” 

 

А) Спать пора, уснул бычок, 

 Лёг в кроватку на бочок (А. Барто “Слон”) 

 

Б) Не послушался Иванушка, напился водицы из копытца и стал… (русская народная 

сказка “Сестрица Алёнушка и братец Иванушка”) 

 

В) В это утро очень рано 

 Соскочил щенок с дивана, 

 Стал по комнате ходить, 

 Прыгать, лаять, всех будить. (С. Михалков “Мой щенок”) 

 

4. Объясните, как понимаете выражения “язык заплетается”, “яблоку негде упасть”, 

“висеть на телефоне”. 

 

5. Вспомни, героями, какой сказки понадобился этот предмет. Соедините называние 

предмета и назовите сказки. 

 

Зонтик “Дикие лебеди” 



 

Санки “Стойкий оловянный солдатик” 

 

Скорлупа грецкого ореха “Оле-Лукойе” 

 

Крапива “Снежная королева” 

 

Бумажный кораблик “Дюймовочка” 

 

6. Из слогов собери пословицу.  

 

Ша рок ни я га хо – ший друг луч.  

 (Хорошая книга – лучший друг) 

 

7. “Блиц-турнир”. 

 

- Кто пишет книги? (Писатель) 

 

- Посетитель библиотеки? (Читатель) 

 

- В кого превратился гадкий утенок? (В лебедя) 

 

Естествознание (зеленый) 

 

1. Блиц-турнир. 

 

- Прибор для измерения температуры (Термометр) 

 

- Птенцы какой птицы не знают своей матери (Кукушка) 

 

- Прибор для определения сторон горизонта (Компас) 

 

2. Кто рождает живых детенышей и выкармливает их молоком? 

 

Звери Птицы Рыбы 

 

3. Какое слово пропущено: 

 

Яйцо - Личинка - ….. - Бабочка? (Куколка) 

 

4. Каких зверей называют так: косой, сохатый, косолапый, серый, рыжая? (Заяц, лось, 

мишка, волк, лиса) 

 

5. Кому посвящена загадка: 

 

В одежде богатой, 

 Да сам слеповатый, 

 Живет без оконца,  

 Не видывал солнца? (Крот) 

 

6. Почему божью коровку не трогают птицы? (Потому что кровь у божьей коровки едкая) 

 



7. Какие условия нужны для прорастания семян? (Воздух, тепло, влага или вода) 

 

Искусство (желтый) 

 

1. Как называется обувь, сплетенная из коры дерева? (Лапти) 

 

2. На квадратиках доски 

 Корабли свели полки 

 Нет для боя у полков 

 Ни патронов, ни штыков. (Шахматы) 

 

3. Сейчас прозвучит мелодия из песни. Ваша задача узнать песню, подхватить ее и 

пропеть куплет. 

 

4. Что нужно сделать, если вы случайно столкнулись с кем-нибудь? (Извиниться) 

 

5. Какие цветы называют теплыми? (красный, оранжевый, желтый) 

 

6. Назовите символы России? (Гимн, герб и флаг) 

 

7. Назовите цвета радуги? Сколько их? (Красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, 

синий, фиолетовый) 

 

Игра со зрителями (белый) 

 

1. Как называется праздник проводов русской зимы? (Масленица) 

 

2. Повторяющаяся часть песни. (Припев) 

 

3. В них играют все дети. (Игрушки) 

 

4. Вареные в воде фрукты. (Компот) 

 

5. Что ест зимой жаба? (Ничего, спит) 

 

6. У какой птицы самый длинный язык? (У дятла – 15 см) 

 

7. Вопрос из сферы “этикет” - сколько цветов должно быть в букете, который вы 

собираетесь подарить? (Не принято дарить букеты, состоящие из четного количества 

цветов) 

 

IV. Подведение итогов 

 

1. Каждая команда подсчитывает набранные очки. Получают призы (конфеты). 

 

2. Родители каждой команды называют лучшего игрока и лучший игрок получает приз.  

 

3. Зрители за участие получают шары. 

 

И вот пришел прощанья час, 

 Игра закончилась у нас. 

 Мы все надеемся, что с ней 



 Ты стал немножечко умней, 

 Узнал ты много слов смешных 

 И много всяких всячин 

 И если ты запомнил их –  

 Не зря твой день потрачен. 

 А нам с тобой пришел черед 

 Сыграть в игру “Наоборот”. 

 Скажу я слово высоко, 

 А ты ответишь… Низко 

 Скажу я слово далеко, 

 А ты ответишь… Близко 

 Скажу тебе я слово трус, 

 Ответишь ты … Храбрец 

 Теперь начало я скажу, 

 Ну, говори… конец. 

 Понравилась ли вам игра? 

 С каким настроением вы уйдете? 

 Спасибо Вам за игру. 

 

Что?где 

 

Почему для строительных работ завозят песок в Саудовскую Аравию - страну, 

расположенную в песчаной пустыне? 

 

 - для приготовления бетона нельзя применять СОЛЁНЫЙ песок. 

 

На побережье Калифорнии почти никогда не выпадают дожди, но там растут самые 

большие в мире деревья - секвойи. Откуда они берут влагу? 

 

 - от перепада температуры образуется туман, оседающий в виде мелких капелек на ветвях 

и хвое... 

 

Кто с кем говорил? 

 

 -И куда ты, хвостатый, ползёшь? Плавал бы себе в пруду! 

 -Пришла пора вылезать. На берегу пенёк отыщу, под кору забьюсь, буду спать-зимовать. 

А ты, бесхвостая, куда? Прыгала бы себе на бережочке! 

 -Пришла пора под воду нырять. На дно пруда опущусь, в тину закопаюсь, буду спать- 

зимовать. Пакедова! (Э. Шим) Тритон и лягушка. 

 

Кто лишний? - курица, пингвин, киви. 

 

 - курица, - плохо, но летает! 

 

Вопрос: Что может путешествовать по свету, оставаясь в одном и том же углу? 

 Ответ: Почтовая марка 

 Вопрос: Сколько месяцев в году имеют 28 дней? 

 Ответ:Все месяцы. 

 Вопрос: Что становится больше, если его поставить вверх ногами? 

 Ответ:Число 6. или Уровень песка в песочных часах. 

 Вопрос: Что с земли легко поднимаешь, но далеко не закинешь? 

 Ответ: Пух. или перо. 



 

Зачем нужен был глиняный горшок предку парикмахеров времён Московского князя 

Дмитрия Ивановича(Дмитрия Донского)? 

 (Москвичи садились на низкие лавочки, на голову клиента надевали глиняный горшок и 

по его кромке ножницами отрезали волосы. `Стричь под горшок` Учебник `Твоя 

Россия`ЧуткоН.Я. 4 класс) 

 

Обезьяна,слон,собака,дельфин и медведь-эта пятёрка составляет самых..?(самых 

смышлёных) 

 

Пока отключали сайт ( или что там с ним происходит), подобрала три вопроса. Два с 

ЧЕРНЫМ ЯЩИКОМ. 

 1.В каком направлении проводится бег на беговой дорожке стадиона? И почему? 

 (В направлении против движения часовой стрелки, символ того, что спортсмены хотят 

обогнать время) 

 2.Черный ящик. (В нем плитка шоколада.) 

 Вопрос: Для изготовления ЭТОГО используют семена дерева Аброма. Аброма - 

греческое слово, означающее `пища богов`. Древние ацтеки почитали это дерево и 

использовали бобы этого дерева в качестве денег. Они видели в дереве источник силы и 

богатства и назначили своего бога Quetzalcoatlа его хранителем. 

 ЭТО употребляют в пищу. Каждый ребенок хоть однажды пробовал ЭТО. Безопасная 

доза для детей может быть ядовитой или даже смертельной для домашних животных, 

оказывая влияние на сердце, почки или центральную нервную систему. 

 3. Черный ящик ( в ящике мел. `Лекарь написал мелом на двери, что нужно, а я снял ее с 

петель и привез к аптекарю`) 

 Удивительный рецепт 

 Однажды, это было очень давно, в один немецкий городок приехал старый фермер, 

Остановился перед аптекой, снял с воза дверь,да, входную дверь деревенского дома, внес 

ее, внутрь и обратился к аптекарю: 

 `Вот какое дело. Заболела моя старуха. Пришел лекарь, хотел прописать ей микстуру. На 

беду, не найти было ни чернил, ни бумаги. Выручите и приготовьте лекарство для 

больной женщины.` 

 Аптекарь улыбнулся, но выполнил просьбу фермера. Как аптекарь узнал рецепт 

лекарства, выписанного лекарем, зачем фермер привез дверь и что в черном ящике? 

 

Кащей Бессмертный, основываясь на народной мудрости, решил заняться скупкой ложек. 

Ответьте двумя словами: когда, согласно бизнес-плану Кащея, наиболее выгодно скупать 

ложки? 

 Ответ: 

 После обеда. ( дорога ложка к обеду, а после обеда, решил Кащей, ложка дешевеет) 

 

Представьте себе классический образ ведьмы, варящей в горшке снадобья под методично 

читаемые заклинания. По мнению ученых, заклинания имели практическое значение, и 

без них тогда сварить снадобье правильно было невозможно, но сейчас их можно 

заменить. Чем? 

 Ответ: часами, таймером 


